CARGO 06:
ENGENHEIRO CIVIL

GOVERNO DO
ESTADO DO PARA

NIiVEL SUPERIOR

MARQUE O TIPO DE CADERNO DE
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RESPOSTA. A NAO MARCACAO OU A MARCACAO INCORRETA PODERA
OCASIONAR A ELIMINACAO DO CANDIDATO.

PROVAS RECEBIDO NO SEU CARTAO | |

. Anles de iniciar a prova, confira, na capa do Caderno de
Provas, o nome do Cargo ao qual este se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Provas que néo correspon-
da ao cargo que esta inscrito, comunique imediatamente
ao Fiscal de Sala e exija o Caderno de Provas correto.

« Vocé esta recebendoo seu Cadernode Provas contendo
50 (cinquenta) questbes objetivas de multipla escolha,
numeradas de 01 a 50, em ordem sequencial, e o comando
da Prova Discursiva. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Provas antes de iniciar a resolugdo, assim
como o numero de paginas, comunicando, imediatamente,
ao Fiscal de Sala, em caso de repeticdo ou auséncia de
questao ou pagina.

« As respostas das questbes objetivas de multipla escolha
do Caderno de Provas deverdo ser marcadas no Cartdo
Resposta com caneta esferografica de tinta preta fabricada
em material transparente.

. Para cada questao objetiva de multipla escolha da Prova
Objetiva existirdo 05 (cinco) alternativas de resposta (A, B,
C, D e E), das quais apenas uma sera correta, de acordo
com o comando da questdo. A marcagao de mais de uma
no Cartdo Resposta anula, automaticamente, a resposta
da questao.

«A Prova Discursiva devera ser transcrita na Folha de
Redagéo, em letra legivel com caneta esferografica de tinta
preta fabricada em material tranSparente. A Prova
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Discursiva devera respeitar o minimo de 20 (vinte) linhas e
o maximo de 30 (trinta) linhas, sob pena de perda na
pontuagdo da mesma.

« A Folha de Redagéo ndo podera ser assinada, rubricada,
nem conter, em outro local que nédo o apropriado, qualquer
palavra ou marca que a identifique, sob pena de anulagéo
da Prova Discursiva. Assim, a detecgdo de qualquer
marca identificadora no espago destinado a transcrigao do
texto definitivo acarretara a anulagao da prova.

. O tempo maximo disponivel para realizagdo da Prova
Objetiva e da Prova Discursiva & de 5h (cinco horas), ja
incluido o tempo destinado a identificagdo e ao preenchi-
mento do Cartao Resposta e da Folha de Redagao.

. Somente depois de decorridas 02 (duas) horas do inicio da
Prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Provas, seu Cartdo Resposta e a sua Folha de Redagéao, e
retirar-se da sala de prova definitivamente.

. Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderéo sair da sala de
prova juntos.

. Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno de
Provas e o Gabarito desde que nos ultimos 30 (trinta)
minutos antes do término do tempo destinado a realizagao
das Provas.

. O candidato, ao receber o seu Caderno de Provas, devera
conferir se o mesmo esta de acordo com o cargo que esta
inscrito.

Esammespaooapmpnadodoseutarﬁonm,mmammlwaﬁam considerando as letras
‘mailsculas e mindsculas, a seguinte “frase mestra” de FridaKahlo:

“Pés, por qué os amaria, se eu tenho”asas para voar?”
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 Grafotécnico, quandoforomso Afalta da transcri¢do podera

Gac do candidato no presente concurso piblico.

(LiA

SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E DE ADMINISTRAGAO
CONCURSO PUBLICO C-217




_,______;m; _ R e S
(o

~ Ineta e bisneta vao contar, ndo por vaidade, mas po'r
NNNNN [ LINGUA PORTUGUESA | ' lembrancas. Plantei amor e estou colhendo amor.
, Ha dois anos, fui diagnosticada com cancer de
mama A doenca se espalhou e chegou aos o0ssos. Por
| isso, a tendéncia é que eu tenha uma vida curta a partir de
| agora. Mas néo parego doente porque tento ser otimista e
| tenho planos. Tenho ideias para juristas, médicos e a rede
' de especialistas que contribui com o grupo Vitimas Unidas,
i que trabalha para a prevengdo da violéncia sexual.
Lutamos para que as pessoas sejam atendidas com
Quando procurei o ex-médico Roger Abdelmassih, | "6SPeito porque seus corpos ja sofreram muito. O meu
em 1993, ha exatos trinta anos, obviamente ndo vi nele um | legado ndo sera a priséo Asyitae AR, ha cadela desde
criminoso. Na época, era um especialista em reproducao | 2014. Ele ndo tem essa |mpo[téncaa. Estou indo embora
humana assistida bem conhecido no pais. Meu ex-marido | deste planeta it medo. N"".O IR0 CeComar
e eu desejavamos muito ter um filho e ja haviamos POraueminhamisséo foi cumprida.
procurado outros médicos até que chegamos a sua clinica, |
em Séo Paulo. Nunca me esquecerei dele, vestido de |
jaleco branco e com muita labia, me garantindo que eu |
engravidaria. Na primeira consulta, Abdelmassih me
perguntou se tinhamos reserva financeira. Respondi que | -——m( 1)
haviamos guardado um dinheirinho porque planejavamos | = Ly
comprar um apartamento na praia para ver o mar. Ele Eposswel inferir que Vana Lopes n&o relaciona a profissao
falou: “Vocé prefere ver o mar todo dia ou o sorriso do seu | de médico a ganancia e a perversio em:
filho?” Aquilo me desmoronou. Na sequéncia, fomos ao | A)“O seu corpo é a sua nacionalidade.”
banco e tiramos o dinheiro. Naquele momento, deveria ter | | B)“(...)que ele ndo eraum médico (...).

percebido que se tratava de um charlatdo. Até hoje, digo ' C) “Fui violentada por ele dentro do seu consultorio.”
que superei alguns traumas, mas outros, ndo. Sinto-me | D)(.. .) meu dom foi completamente anulado.”

uma idiota por nao ter visto que ele ndo era um medico, | E) “Na primeira consulta, Abdelmassih me perguntou se
mas um mercenario e estuprador. tinhamos reserva financeira.”

Fui violentada por ele dentro do seu consultério. Na
terceira tentativa de inseminagao artificial (o sémen é | !
injetado na cavidade uterina no periodo fértil da mulher), [CD@ SO LAY s
acordei do procedimento com Abdelmassih ejaculando |
sobre meu corpo. Dali em diante, minha vida virou um Ao atribuir ao ex-médico “muita labia”, a depoente quis
inferno. A solidao de uma vitima é a pior coisa que existe.  taxa-lo de:
Vocé acha que é a Unica, que nunca ocorreu com outra | A) pacévio.
pessoa e foi a azarada. Acha que foi violentada por acaso, | B) decente.
estava na hora errada, no lugar errado, com a roupa  C)sagaz.
errada, durante anos, me senti assim. Junto a solidao, | D) palerma.
sentia uma tristeza profunda. Perdi a alegria de viver. Era ' E)calino.
estilista. Irradiava alegria e procurava fazer pegas que
deixassem as mulheres mais bonitas. Infelizmente, depois P
de tudo, me amputei, meu dom foi completamente [Questio; f@}
anulado. £ S :
Separei-me do meu marido e cheguei a tentar o correto afirmar de “esquecer” em: “Nunca me esquecerei
suicidio. Depois de muita dor, decidi denuncia-lo. Fui a 9€!€. (...)". i)
primeira a fazer isso e ajudei a policia a encontra-lo no A)Esta cpmotransnl.vo'dlreto.. .
Paraguai, para onde fugiu depois que a justica determinou B) Poderia ser su'bstltmdo_por. nunca lhe esquecerei.
sua prisdo. Mas vi que precisava ampliar minha agéo e C) Naestrutura, & pronominal.
fundei o grupo Vitimas Unidas. Minha inteng@o era e ainda 2) go sentido de esforgar-se, nao admite pronome.
é encorajar outras vitimas a ndo se calarem e lutar para E)E verbode predicaggo unica.
gue as leis sejam aplicadas aos criminosos. Aminha ideia é
fazer do estupro um crime contra a humanidade porque o | .-
nosso primeiro territério € o nosso corpo. Vocé diz que & :
brasileira, portuguesa, americana, mas apenas nasceu em Ha aﬁrma(;,ao indevida em:
um lugar. O seu corpo é a sua nacionalidade. A) “Fazem exatos 30 anos” e “(...) ha exatos trintaanos (...)"
Acabei reconstruindo minha vida. Casei-me ' séoformas danorma culta.
novamente e moro em Portugal com meu novo marido. | B) “(...) haviamos procurado outros médicos (...)", o verbo
Tenho 62 anos, uma filha adotiva de 37, uma neta de 18 e | auxiliar € impessoal.
uma bisneta que vai fazer 1 ano. Ndo sou mae de sangue, ' C)“Fuiviolentada (...)" & sujeito paciente.
mas elas s3o filhas do ventre da minha alma. O amor ndo é D)Afrase, adaptada do texto: “Ha exatos trinta anos atras”
consanguineo. O amor € a memoria. Para mim, € isso que | contém pleonasmo vicioso.
importa. Ndo é o sangue, mas a histéria que minha filha, E)Em:“Eraestilista.”, ha presenca de verbo anémalo.
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Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questoes.

Vou embora deste planeta sem medo
Primeira a denunciar o ex-médico Roger Abdelmassih, |
Vana Lopes, com céncer, diz que completou sua misséo.

Depoimento dado a Paula Félix. REVISTA VEJA, n. 2825,
25/01/23.




. Leia o trecho seguinte: “Ele falou: "Vocé prefere ver o mar
todo dia ou o sorriso do seu filho?". Todas as alternativas
sao corretas, exceto:

A)As aspas assinalam o discurso direto.

mento.

C) Dois-pontos empregado para indicar uma citagéo de
outrem.

D) “falou” e “prefere” sao verbos de elocugéo ou “dicendi”.
E) No caso de mudanga de linha, o travessao substituiria
as aspas.

E correto afirmar ou usar o acento grave em:
A) A sua clinica, em S3o Paulo.

B) Fui a Portugal e fixei residéncia.

C) Tive tendéncias a suicidio.

D) Vim a Sao Paulo e fui violentada.

E) Planejavamos comprar & casa de praia.

i,
=07
Afigura de linguagem né&o foi nomeada corretamente em:
A) “Infelizmente, depois de tudo, me amputei, (...)" |
(hipérbole).

B) “(...) mas elas sdo filhas do ventre da minha alma.” |
(metafora).

C) "Estou indo embora deste planeta sem medo.” |
(eufemismo).

D) “A doenga se espalhou e chegou aos 0sso0s.” ||

(zeugma).
E)“Nao soumae de sangue, (...)" | (silepse).

A coesdo textual pode ser feita de varias formas. A
alternativa em que essa ocorre por elipse de termos no
destaque entre parénteses é:

A) “Ele falou: (...)" | (ele).

B)“(...) obviamente ndo vi nele um criminoso.” | (nele).
C)“(...) superei alguns traumas, mas outros, ndo." | (outros,
nao).

D) “O amor & a memoria. Para mim, é isso que importa.” |
(isso).

E) “Aquilo me desmoronou.” | (Aquilo).

Quanto ao género, o substantivo ndo esta sendo
devidamente classificado em:

A) tristeza - uniforme.

B) vitima - comum de dois.

C) sémen - uniforme.

D) neta - biforme.

E)juristas - comum de dois.

R il B e e A

-

1 O emprego do pronome obliquo deu-se no nivel coloquial
‘em:

' A)“(...) perguntou se tinhamos reserva financeira.”

' B)“Casei-me(...)".

B) Ponto de interrogacéo foi usado ao final de questiona- | C) “(...) depois de tudo, me amputei, (...)"

' D) “Aquilo me desmoronou.”
| E)“Para mim, é isso que importa.”

1 (Eﬁ ( LEGISLAGAO E ETICA NO SERVICO PUBLICO}
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| Marque a Unica alternativa em dissonancia ao estabele-
‘cido na Lei Estadual n.° 5.810/1994, e alteragdes, se
i houver, no que diz respeito a satide:

| A)Aassisténcia a saude sera prestada pelo 6rgéo estadual
]competente e, de forma complementar, por instituicoes
| pablicas e privadas.

' B) Nas situagbes de urgéncia e emergéncia, o setor de
' Recursos Humanos comunicara formalmente ao érgéo de
' seguridade social, no primeiro dia util seguinte, o
| atendimento médico do servidor ou de seus dependentes.

| C) A assisténcia a saude fora do domicilio do servidor
|depende da manifestagdo favoravel do 6rgio de
| seguridade social do Estado do Para.

|D) O atendimento de urgéncia e emergéncia fora do
' domicilio do servidor obedecerd ao que dispuser o
| requlamento.

| E) O servidor reintegrado sera submetido a inspegéo de
| saude na instituigdo publica ou privada competente nao
' sendo aposentado.

==t1,%

| Analise as assertivas seguintes sobre a Lei Estadual
%n.° 9.341/2021, e alteragbes, se houver, e marque a
| alternativa correta:

| I- O Poder Publico podera instituir, na forma da lei e no
 ambito dos Poderes Legislativo e Executivo, Ouvidorias
| Permanentes em Defesa da Equidade Racial, para receber
'e encaminhar dendncias de preconceito e discriminagéo
| com base em cor e acompanhar a implementagdao de
| medidas para a promogao da igualdade.

'Il- E assegurado as vitimas de discriminagdo racial o
‘acesso aos oOrgdos de Ouvidoria Permanente, a
| Defensoria Publica, ao Ministério Pablico e ao Poder
| Judiciario, em todas as suas instancias, para a garantia do
' cumprimento de seus direitos.

lll- O Estado assegurara atengdo as mulheres negras,
respeitando sua identidade de género, em situagdo de
violéncia, garantida a assisténcia fisica, psiquica, social e
juridica bem como assegurara que sejam atendidas, de

1

|forma especifica, nas demais questées juridicas,
considerando a situag&o de vulnerabilidade.

A)Apenas a assertiva | esta correta.
B)Apenas a assertiva |l esta correta.
C)Apenas a assertiva lll esta correta.
D)Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
E) Todas as assertivas estao corretas.

ST L T S
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Apenas ndo se pode afirmar em relagdo aos preceitos |
fixados pela Lei Federal n.° 8.429/1992, e alteragGes, se
houver:

A) As sangbes desta Lei se aplicardo a pessoa juridica,
caso o ato de improbidade administrativa seja também |
sancionado como ato lesivo a administrag¢éo publica. '
B) Para os efeitos desta Lei, consideram-se agente publico |
o agente politico, o servidor publico e todo aquele que
exerce, ainda que transitoriamente ou sem remuneragao,

por eleicdo, nomeacdo, designagao, contratagao ou
qualquer outra forma de investidura ou vinculo, mandato, |
cargo, emprego ou fungdo nas entidades dos Poderes |
Executivo, Legislativo e Judiciario, bem como da |
administracado direta e indireta, no ambito da Uniao, dos |
Estados, dos Municipios e do Distrito Federal. ;
C) No que se refere a recursos de origem publica, sujeita- |
se as sangbes previstas nesta Lei o particular, pessoa |

entidades publicos e de instituigoes financeiras publicas ou
controladas pelo Poder Publico;

Il isengao do valor final da multa aplicavel, observado ¢
disposto na lei;

IV- isengdo apenas das sanc¢oes administrativas previstas
na lei de licitagOes e contratos.

| Ap6s a andlise das afirmagbes, marque a alternativa

correta:

A)Apenas as afirmagoées | e |l estdo corretas.
B)Apenas as afirmagoes |, |l e lll estéo corretas.
C)Apenas as afirmacoes |l e |V estao corretas.
D)Apenas as afirmacdes |l e |1l estdo corretas.
E)Apenas as afirmagoes I, Il e IV estéo corretas.

: tf{j{;- { NOGOES DE INFORMATICA |

CT=0116)

fisica ou juridica, que celebra com a administragao publica | No sistema operacional Windows 10, qual dos seguintes
convénio, contrato de repasse, contrato de gestéio, termo | fecursos permite criar areas de trabalho virtuais
de parceria, termo de cooperagéo ou ajuste administrativo | independentes para organizar e separar diferentes

equivalente.
D) As disposigoes desta Lei sao aplicaveis, no que couber, |
aquele que, mesmo nao sendo agente publico, induza ou |
concorra dolosamente para a pratica do ato de|
improbidade. .-
E) Os socios, os cotistas, os diretores e os colaboradores |
de pessoa juridica de direito privado nao respondem pelo |
ato de improbidade que venha a ser imputado & pessoa |
juridica, salvo se, comprovadamente, houver participagao

e beneficios diretos, caso em que responderao nos limites

da sua participagao. '

Nos termos da Lei Geral de Protegédo de Dados, compete |

ao Conselho Nacional de Prote¢do de Dados Pessoais e |
da Privacidade, exceto: ;
A) propor diretrizes estratégicas e fornecer subsidios para |
a elaboracao da Politica Nacional de Protecdo de Dados
Pessoais e da Privacidade e para a atuagao daANPD.

B) elaborar relatérios mensais de avaliagao da execugao
das agbes da Politica Estadual de Protecdo de Dados
Pessoais e da Privacidade.

C) sugerir agdes a serem realizadas pela ANPD.

D) elaborar estudos e realizar debates e audiéncias |
publicas sobre a protecdo de dados pessoais e da
privacidade.

E) disseminar o conhecimento sobre a protecao de dados
pessoais e da privacidade a populagéo.

Conforme o estabelecido no Decreto Federal n.° 11.129/
2022, com a celebragao do acordo de leniéncia, serao |
concedidos em favor da pessoa juridica signataria, nos |

conjuntos de tarefas e janelas de aplicativos?
A) Cortana.

B) Snap Assist.

C) Task View.

D) File History.

E) Quick Access.

o o
(@uestao) ()
No aplicativo LibreOffice Writer, utilizado para edi¢cao de
textos, qual das seguintes opgbes permite que vocé
aplique rapidamente um conjunto de formatagoes
predefinidas, como fonte, tamanho e cor, para criar uma
aparéncia consistente em todo o documento?

A) Marcadores, Numeragao e Formatagao.

B) Formatagao Condicional.

C) Estilos e Formatacgao.

D) Cabegalho e Rodapé.

E) Caixa de Texto.

No Windows 10, ao configurar manualmente uma conex&o
de servidor proxy, € necessario fornecer informagoes

 especificas para estabelecer a conexdo corretamente.

Qual das seguintes opgdes € um dado essencial, usado
especificamente para configurar manualmente o uso de
proxy de um sistema Windows 10 que se encontra
conectado a Internet?

A) Endereco IP e porta do servidor proxy.

B) Nome de usuario e senha da rede Wi-Fi.

' C)Versao atual do sistema operacional.

D) Endereco IP e porta do host do usuario.
E) Modelo da placa-mae do computador.

termos previamente firmados no acordo, um ou mais dos | No Windows 10, o sistema de arquivos ReFS (Resilient
seguintes efeitos: | File System) foi desenvolvido para lidar com as neces-
I- isengdo da publicagdo extraordinaria da decisao | sidades modernas de armazenamento e oferece uma série
administrativa sancionadora; | de caracteristicas avancgadas. Qual das seguintes
lI- iseng&o da proibigdo de receber incentivos, subsidios, | caracteristicas é exclusiva do ReFS em comparagao com
subvencdes, doagdes ou empréstimos de 6Orgaos ou | o NTFS no ambiente Windows 10?

A T
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A) Compressao de arquivos.

B) Recuperagédo automatica de dados corrompidos.
. C) Permissdes de acesso baseadas emACLs.

D) Criptografia de arquivos através do EFS.

E) Cotas de disco.

A computagdo em nuvem €& um conceito amplamente

utilizado na industria de tecnologia da informacao e

' lI- no @mbito de cada Estado e do Distrito Federal, de forma
| complementar, com base nas relagées de medicamentos
|instituidas pelos gestores estaduais do SUS, e a
| responsabilidade pelo fornecimento sera pactuada na
Comissao Intergestores Tripartite.

lll- no ambito de cada Municipio, de forma suplementar,
- com base nas relagdes de medicamentos instituidas pelos
| gestores municipais do SUS, e a responsabilidade pelo
fornecimento sera pactuada no Conselho Municipal de
Saude.

oferece diversos beneficios em termos de escalabilidade, |

flexibilidade e custo. Existem diferentes tipos de modelos |
de implantagédo de nuvem disponiveis. Qual das seguintes |
opgoes representa corretamente trés modelos de implan- |

tagao de nuvem?

A) Horizontal, Vertical e Diagonal.

B) Local, Remoto e Distribuido.

C) Compartilhado, Dedicado e Misto.

D) Centralizado, Descentralizado e Clusterizado.
E) Publico, Privado e Hibrido.

»«@gw LEGISLACAO BASICADASAUDE ||

-
Com base nas regras apresentadas pela Lei Federal

n.’ 8.080/90, e alteragbes, se houver, que dispde
sobre as condigoes para a promogado, protegdo e
recuperagdo da sadde, a organizagao e o funciona-
mento dos servigos correspondentes e da outras
providéncias, responda as questdes 21 e 22 a

seguir:
\

(Guesiio} ¢3)

E permitida a participagdo direta ou indireta, inclusive
controle, de empresas ou de capital estrangeiro na
assisténcia a saude nos seguintes casos:

|- doagbes de organismos internacionais vinculados a
Organizagdo das Nacdes Unidas, de entidades de
cooperagao técnica e de financiamento e empréstimos;

| Esta(ao) correto(s):
' A)apenasoitem|.

' B)apenasoitemll.
C)apenasoitemlil.
D)ositenslell.
E)ositenslelll.

' Sobre a Programagéo Pactuada e Integrada - PP prevista
na Norma Operacional Basica do Sistema Unico de Satde
| -NOB-SUS/1996, apenas nao se pode afirmar:

' A) APPI envolve as atividades de assisténcia ambulatorial
| e hospitalar, de vigilancia sanitaria e de epidemiologia e
controle de doencgas, constituindo um instrumento
' essencial de reorganizagdo do modelo de atengdo e da
| gestao do SUS, de alocagao dos recursos e de explicitagio
| do pacto estabelecido entre as trés esferas de governo.

| B) O processo de elaboragé@o da Programacgédo Pactuada
| entre gestores e integrada entre esferas de governo deve
 respeitar a autonomia de cada gestor: o0 municipio elabora
| sua propria programagao, aprovando-a no CMS; o estado
1 harmoniza e compatibiliza as programagées municipais,
| incorporando as agdes sob sua responsabilidade direta,
 mediante negociagdo na Comissao Intergestores Bipartite
- CIB, cujo resultado é deliberado pelo Conselho Estadual
| de Saude - CES.

| C) A elaboragdao da PPl deve se dar num processo
- ascendente, de base municipal, configurando, também, as

II- pessoas juridicas destinadas a instalar, operacionalizar | responsabilidades do estado na busca crescente da

ou explorar acdes e pesquisas de planejamento familiar;
l1l- servigos de saude mantidos, com finalidade lucrativa,

| equidade, da qualidade da atengéo e na conformagéo da
| rede regionalizada e hierarquizada de servigos.

por empresas, para atendimento de seus empregados e | D) A Programagao observa os principios da integralidade
dependentes, sem qualquer 6nus para a seguridade  das agbes de salde e da diregdo mltipla em cada nivel de
social. ‘governo, traduzindo todo o conjunto de atividades
Apods a analise das afirmativas, marque a alternativa relacionadas a uma populag:é‘lo especifica e desenvolvidas

correta.

A)Apenas as afirmativas | e || estao corretas.
B)Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
C)Apenas as afirmativas |l e |l estao corretas.
D)Apenas a afirmativa |1l esta correta.

E) Todas as afirmativas estéo corretas.

Na falta de protocolo clinico ou de diretriz terapéutica, a
dispensacgéo sera realizada:

I-com base nas relagdes de medicamentos instituidas pelo
gestor federal do SUS, observadas as competéncias
estabelecidas nesta Lei, e a responsabilidade pelo
fornecimento sera pactuada na Comissdo Municipal
Centralizada de Gestores Bipartite.

num territério determinado, dependente da vinculagéo

institucional do érgao responsavel pela execugdo destas
 atividades
' E) Os 6rgéos federais, estaduais e municipais, bem como
|os prestadores conveniados e contratados, tém suas
| agbes expressas na programagdo do municipio em que
| estdo localizados, na medida em que estio subordinados
ao gestor municipal.

'!

Com base nas determinagbes da Norma Operacional da
Assisténcia a Saude - NOAS - SUS/2001, pode-se afirmar
que sao responsabilidades dos estados tanto na "Gestéo
Avancada" como na "Gestéao Plena" do Sistema Estadual,
exceto:

e ) e
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A) Gestdo dos sistemas municipais nos municipios
habilitados.

B) Implementagao de politicas de integragdo das agoes de
saneamento as de saude.

C) Execucdo de operagbes complexas voltadas ao
controle de doencas que possam se beneficiar da
economia de escala.

D) Apoio logistico e estratégico as atividades de atencao a
saude das populagdes indigenas, na conformidade de
critérios estabelecidos pela CIT.

E) Formulagdo e execugdo da politica de sangue e
hemoterapia, de acordo com a politica nacional.

Sobre o crime de deixar de identificar corretamente o
neonato e a parturiente, por ocasido do parto previsto no
art. 229 do Estatuto da Crianga e do Adolescente, analise
as afirmativas a seguir e marque a alternativa correta:

I- Configura crime se praticado por médico, enfermeiro ou
dirigente de estabelecimento de atencdo a saude de
gestante;

II-Apena é detencéo de seis meses a dois anos;

Ill- Se o crime é culposo, a pena é de detengdo de dois a
seis meses, ou multa.

A)Apenas as afirmativas | e || estao corretas.
B)Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
C)Apenas as afirmativas |l e |l estdo corretas.
D)Apenas a afirmativa |ll esta correta.

E) Todas as afirmativas estéo corretas.

Utilize as normas previstas no Estatuto da Pessoa
Idosa (Lei Federal n°. 10.741/2003, e alteracoes, se
houver) para responder as questdes 26 e 27
seguintes:

A politica de atendimento a pessoa idosa far-se-a por meio
do conjunto articulado de agdes governamentais e nao
governamentais da Unido, dos Estados, do Distrito Federal
e dos Municipios. Sdo linhas de acdo da politica de
atendimento, exceto:

A) politicas e programas de assisténcia social, em carater
principal, para todos.

B) servicos especiais de prevencado e atendimento as
vitimas de negligéncia, maus-tratos, exploragao, abuso,
crueldade e opressao.

hospitais e instituicdes de longa permanéncia.

D) protecgéo juridico-social por entidades de defesa dos
direitos das pessoas idosas.

E) mobilizagcdo da opinido publica no sentido da
participacao dos diversos segmentos da sociedade no
atendimento da pessoaidosa.

E obrigagao do Estado e da sociedade assegurar a pessoa
idosa a liberdade, o respeito e a dignidade, como pessoa
humana e sujeito de direitos civis, politicos, individuais e

e T Y T o T R A

sociais, garantidos na Constituicdo e nas leis. Sobre o
assunto, avalie as afirmativas seguintes e marque a
alternativa correta: i
|- O direito a liberdade compreende, entre outros aspectos,
a faculdade de ir, vir e estar nos logradouros publicos e
espacgos comunitarios, ressalvadas as restricoes legais.

| ll- O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da
| integridade fisica, psiquica e moral, abrangendo a preser-
vacdo da imagem, da identidade, da autonomia, de
valores, ideias e crencgas, dos espacos e dos objetos
pessoais.

lll- E dever de todos zelar pela dignidade da pessoa idosa,
| colocando-a a salvo de qualquer tratamento desumano,
violento, aterrorizante, vexatdrio ou constrangedor.

| A)Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.

' B)Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
§ C)Apenas as afirmativas Il e ||l estao corretas.
. D)Apenas a afirmativa lll esta correta.

| E) Todas as afirmativas estéo corretas.

[c==128)

| Sao diretrizes da Politica Nacional de Protegao dos
' Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista,
| exceto:

| A) a intersetorialidade no desenvolvimento das agdes e
| das politicas e no atendimento a pessoa com transtorno do
| espectro autista.

| B) a participagao da comunidade na formulagao de
| politicas publicas voltadas para as pessoas com transtorno
do espectro autista e o controle social da sua implantacgao,
acompanhamento e avaliagao.

| C)a atengdo integral as necessidades de satide da pessoa
'com transtorno do espectro autista, objetivando o
' diagnostico precoce, o atendimento multiprofissional e o
acesso a medicamentos e nutrientes.

' D) o estimulo a insercéo da pessoa com transtorno do
| espectro autista no mercado de trabalho, ndo sendo
Elpreciso observar as peculiaridades da deficiéncia e as
| disposigdes do Estatuto da Crianga e do Adolescente.

| E) o incentivo a formagao e a capacitagao de profissionais
| especializados no atendimento a pessoa com transtorno
. do espectro autista, bem como a pais e responsaveis.

| O Estatuto da Pessoa com Deficiéncia devera ser
| utilizado para responder as questoes 29 e 30 a
seguir:

2

Nos programas e servigos de habilitagao e de reabilitacdo

para a pessoa com deficiéncia, sdo garantidos:

I- organizagao, servigos, métodos, técnicas e recursos
' para atender as caracteristicas de cada pessoa com
| deficiéncia;
| lI-acessibilidade em todos os ambientes e servigos;

i lll- tecnologia assistiva, tecnologia de reabilitagao,
| materiais e equipamentos adequados e apoio técnico
| profissional, de acordo com as especificidades de cada
| pessoa com deficiéncia;

ﬁ IV- capacitagdo pontual aos profissionais da saude que
| participem dos programas e servicos.
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Apés a andlise das afirmativas, marque a alternativa |
correta:
_A)Apenas as afirmativas | e || estéo corretas.
B)Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas.
C)Apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas.
D)Apenas as afirmativas |, Il e lll esta correta.
E) Todas as afirmativas estao corretas.

(Questio- ) .

O processo de habllztagao e de reabilitagcdo € um direito da |
pessoa com deficiéncia e tem por objetivo o desenvolvi- |
mento de potencialidades, talentos, habilidades e aptiddes |
fisicas, cognitivas, sensoriais, psicossociais, atitudinais,

profissionais e artisticas que contribuam para a conquista |

da autonomia da pessoa com deficiéncia e de sua

participagcdo social em igualdade de condigbes e

oportunidades com as demais pessoas. Esse processo
baseia-se em avaliagdo multidisciplinar das necessidades,

D)

: ‘A NBR 6.118 (Projeto de Estruturas de Concreto —

' Procedimento) enuncia que “Na anélise estrutural, deve

'ser considerada a influéncia de todas as agdes que

| possam produzir efeitos significativos para a seguranca da

'eslrutura em exame, levando-se em conta os possiveis
. estados-limites Gltimos e os de servigo”. Além disso a
 mesma NBR classifica as agdes em permanentes (diretas
e indiretas), variaveis (diretas e indiretas) e excepcionais.
Assmale a alternativa que contém, respectivamente, uma
-acao permanente direta e uma agao variavel indireta que

' atuam em estruturas de concreto:

| A) Empuxos permanentes e agao do vento.

B) Retracdo do concreto e variagdes ndo uniformes de

temperatura.

C) Fluéncia do concreto e agédo do vento.

' D) Peso proprio e variagbes uniformes de temperatura.

| E) Empuxos permanentes e deslocamentos de apoio.

habilidades e potencialidades de cada pessoa, observa- |

das as seguintes diretrizes, exceto:
A) diagnéstico e intervengao precoces.

B) adogdo de medidas para compensar perda ou Iimitag:éo ?

funcional, buscando o desenvolvimento de aptidées.
C) atuagao permanente, integrada e articulada de politicas |

publicas que possibilitem a plena participagéo social da |

pessoa com deficiéncia.

D) oferta de rede de servigos articulados, com atuagéo |
intersetorial, nos diferentes niveis de complexidade, para |
atender as necessidades especificas da pessoa com
deficiéncia.

E) prestagado de servigos proximo ao domicilio da pessoa |

com deficiéncia, desconsiderando a zona rural,
respeitadas a organizagao das Redes de Atengao a Saude
(RAS) nos territérios locais e as normas do Sistema Unico |
de Saude (SUS).

Assinale a alternativa incorreta sobre o método dos blocos |
utilizado no diagrama de rede para o planejamento de uma |
obra:

A) Pelo método dos blocos, cada atividade é representada
em um bloco e as atividades sédo unidas entre si por setas |
que representam a ligagao entre as atividades.

B) Os passos para desenhar o diagrama de rede pelo |
método dos blocos sdo: 1 — Arede comega com uma barra |
vertical de inicio, desenhada a esquerda; 2 — Da barra |
inicial partem as atividades iniciais, ou seja, aquelas que |
nao tém predecessoras; 3 — Desenhar as demais |
atividades partindo de suas predecessoras, e; 4 —Arede |
termina em uma barra vertical de fim, desenhada na
extremidade direita do diagrama de rede.

C) O método dos blocos nao utiliza atividades-fantasma.

D) O método dos blocos nao admite o uso de ligagdes com
defasagem, ou seja, ligacdes do tipo Tl (término-inicio) + 5
dias ou IT (inicio-término) -4 dias.

E) Em projetos com muitas atividades, ha maior facilidade
de tragar o diagrama de rede pelo método dos blocos do
que pelo método das flechas.

TP —
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'Dentre os quatro aparelhos sanitarios listados abaixo,
assinale a alternativa que contém, respectivamente, o
' aparelho sanitario com o maior nimero de unidades
' Hunter de contribuigdo (UHC) e o aparelho sanitario com o
menor nimero de unidades Hunter de contribuigao (UHC):
| A) Mictério com valvula de descarga e bebedouro.

. B) Mictério com valvula de descarga e tanque de lavar
| roupas.
. C) Chuveiro de residéncia e bebedouro.
| D) Tanque de lavar roupas e chuveiro de residéncia.
| E) Tanque de lavar roupas e mictério com valvula de

' descarga.

' Assinale a alternativa que contém, exclusivamente,
| ensaios realizados para a caracterizagdo complementar
'de um agregado miudo utilizado na confecgdo de
| concretos, de acordo com a NBR 7.211/2022 - Agregados
' para concretos:

A) Granulometria, resisténcia ao esmagamento e teor de
 particulas leves.

' B) Coeficiente de inchamento, teor de particulas leves e
| umidade superficial.

| C) Resisténcia ao esmagamento, resisténcia a compres-
| s@o uniaxial no estado saturado e teor de particulas leves.

| D) Granulometria, coeficiente de inchamento e resisténcia
| a compressao uniaxial no estado saturado.

| E) Umidade superficial, resisténcia a compresséo

| uniaxial no estado saturado e granulometria

|

Assinale a alternativa que n&do contém um objetivo da
Politica Nacional de Recursos Hidricos, conforme a Lei N°
9.433/1997:

L b b
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A) Extracdo de agua de aquifero subterraneo para
consumo final ou insumo de processo produtivo, quando
possivel.

B) Utilizagdo racional e integrada dos recursos hidricos,
incluindo o transporte aquaviario, com vistas ao
desenvolvimento sustentavel.

C) Incentivar e promover a captagao, a preservagao e o
aproveitamento de aguas pluviais.

D) Prevencdo e a defesa contra eventos hidrologicos
criticos de origem natural ou decorrentes do uso
inadequado dos recursos naturais.

E) Assegurar a atual e as futuras geragées a necessaria i
disponibilidade de agua, em padrdoes de qualidade

adequados aos respectivos usos.

(@uestioHET)

Avalie as afirmativas abaixo sobre Terraplenagem e |
assinale a alternativa correta:

A) Parcela elastica da penetragdo maxima de uma estaca,

decorrente da aplicagao de golpe do martelo ou pildo.

B) Medida da penetracdo permanente de uma estaca,

causada pela aplicagdo de um goipe de martelo ou plléo
sempre relacionada com a energia de cravagdo. Dada a

| sua pequena grandeza, em geral € medida para uma série

i de 10 golpes.

' C) Esforgo vertical de empuxo hidrostatico atuante em

estruturas enterradas.

D) Nivel em que deve ser deixado o topo da estaca ou

{ tubuldo, de modo a possibilitar a integracao estrutural

entre o elemento de fundagao e o bloco de coroamento.

E) Carga que, se aplicada a fundacéo, provoca perda do

| equilibrio estatico ou deslocamentos que comprometem

| sua seguranga ou desempenho; corresponde a forca

resistente ultima (geotécnica) da fundagéo.

E:JO

| - Para distancias menores que a distancia econéomica de | ' Para atender as disposi¢des da NR 18 — Condig¢des e meio
transporte, € mais econdmico transportar terra dos cortes | ambiente de trabalho na indastria da construgdo, um
para os aterros, ou seja, fazer a compensagao Iong:tudmal canteiro de obras onde havera 100 trabalhadores, sem

de volumes.

Il — As atividades de desmatamento e limpeza da faixa de |
dominio da rodovia ndo fazem parte da terraplenagem.

[l — O diagrama de massas & uma ferramenta eficiente na |
programacao da terraplenagem. Neste diagrama, quando |
a linha de Bruckner esta acima da linha de compensacao, |
ocorre movimentagao de terra no sentido contrario ao do |
estaqueamento darodovia.

A) 1 -Falsa; Il —Verdadeira; 1l — Verdadeira.
B) |- Falsa; Il - Falsa; Il - Verdadeira.
C) |-Verdadeira; Il — Verdadeira; Il — Falsa.
D)I-Verdadeira; Il - Falsa; lll - Verdadeira.
E) |- Verdadeira; Il - Falsa; |l - Falsa.

Assinale a alternativa que contém o valor que deve ter a
largura de um canal retangular, com altura de lamina
d’agua =4,5m, para que este canal retangular apresente o
mesmo valor do raio hidraulico de um canal trapezoidal
com as seguintes dimensoes:

- Largura do fundo do canal trapezoidal
-Alturadalaminad'agua=3,0 m.

- Taludes com inclinagao 3:4, ou seja, para cada 3,0 m na
vertical, tem-se 4,0 m na horizontal, em ambos os lados do
canal.

=5,0m.

A) 6,00 m.
B)4,50m.
C)5,33m.
D)4,97 m.
E)7.68m.

Assmaie a altematwa que apresenta a defini¢ao correta de |
nega em fundagdes:

rtrabalhadores alojados no préprio canteiro, deve,
) obrigatoriamente, dispor dos itens listados nas alternativas
{ abaixo, exceto:

A) vestiario.

B) ambulatério.

| C)instalacdes sanitarias.

i D) areade lazer.

[ E) local de refeigGes.

| "‘\
' Avalie as afirmativas abaixo sobre preco de venda, custo
 direto, BDI e lucro no orgamento de uma obra e assinale a
| alternativa correta:
‘5 | - Se a obra “A” tem um BDI de 26,5% e a obra “B” tem um
' BDI de 28,2%, pode-se afirmar que o lucro na obra “B” é
malor que o lucro naobra “A”.
— Se uma obra tem o prego de venda de R$ 120.000,00 e
0 custo direto de R$ 96.000,00, o valor do BDI & de 20%.
Il — Os custos com mobilizacdo e desmobilizacao do
canteiro de canteiro de obras ndo fazem parte do calculo
do BDI, pois sao custos diretos da obra.

A)|-Falsa; Il —Falsa; |l - Verdadeira.
B) |- Falsa; Il — Verdadeira; Il — Falsa.
' C)l-Falsa; ll-Verdadeira; Il - Verdadeira.
D) |- Verdadeira; Il - Falsa; |ll — Verdadeira.

_ E) |-Verdadeira; Il — Verdadeira; |ll - Falsa.

(uestio-)
'Assinale a alternativa que preenche as lacunas abaixo de
| maneira correta:

I'1—Um concreto asfaltico feito com a faixa granulométrica “A”
'do DNIT, utilizado como binder ou camada de ligagéao,
| possui agregados do que um concreto

;asfaltlco feito com a faixa granulométrica “C” do DNIT,
| utilizado como camada de rolamento.
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Il - Um concreto asféltico feito com a faixa granulométrica | A) | — cimento Portland comum com adigéo; Il — cimento
“A” do DNIT, utilizado como binder ou camada de ligagéo, A Portland de alto forno.

. normalmente vai apresentar teor de projeto de hgante B) | — cimento Portland composto com adigéo; Il — cimento
asfaltico do que um concreto asfaltico | Portland pozoléanico.
feito com a faixa granulométrica “C” do DNIT, utilizado | C) | — cimento Portland comum sem adigao; Il — cimento
como camada de rolamento. (considere que, em ambos os | Portland composto com material carbonatico.
casos, se utiliza o mesmo ligante asfaltico e o mesmo tipo | D) | — cimento Portland composto sem adicéo; Il - cimento
de agregado, variando-se apenas a faixa granulométrica) | Portland de alto forno.
- o uso de graos de agregado com E) | — cimento Portland comum com adigéo; Il — cimento
diametro de 35 mm em um concreto asfaltico feito com a | Portland pozolanico.
faixa granulométrica “C” do DNIT. .

A) | —mais finos; || — maior; lll - Admite-se.
B) | —mais grossos; Il —menor; lll - Nao se admite.

C)1-mais grossos; Il —maior; lll - N&o se admite. ' De acordo com a NBR 14.653-2 que trata Avaliagéo de
D) | —-mais grossos; I —menor; Il —Admite-se. bens: iméveis urbanos, “imével hipotético cujas
E)1—mais finos; Il -menor; Il —Admite-se. caracteristicas sao adotadas como padrao representativo

' da regio ou referencial da avaliagao” é a definigao de:
| A)imével dominante.
' B)imovel alodial.
A — @ I ~ C)imovel serviente.
— ' D) loteamento.
Em estagdes de tratamento de agua para abastecimento | E) imovel paradigma.
publico, “unidades utilizadas para promover a agregagio |
de particulas formadas no processo prévio de tratamento |

de agua, denominado mistura rapida” € a definigao de: (o= (PPN
A)aeradores. i @Eﬁ?@t’@;
B) floculadores. ' Em uma tesoura convencional de madeira do tipo Howe ou
C)decantadores. | inglesa, empregada como suporte para a cobertura de uma
D) filtros rapidos. - edificagao, a barra horizontal € denominada de:
E)grades. ' A)empena.

- B) montante.

. C)pendural.

D) tirante.

' E)escora.

Ga %@ __________ S |

Uma via urbana arterial tem uma extensao de 42 mm em
uma planta com escala de 1 : 200.000. Na seg&o | (Questio}f ¥4
transversal dessa via, a qual estd em conformidade com as - , .

boas praticas de mobilidade urbana sustentavel, a calgada | Tendo por base a tabela abaixo, que descreve os insumos,
do lado esquerdo, no sentido do estaqueamento, tem 6 cm | Custos unitarios e quantidades para a execugao de um
de largura, as 3 faixas de trafego, somadas, tém 21,6 cm | determl_nado servico de engenharia .CIVIl, assinale a
de largura, a ciclofaixa tem 4,8 cm de largura e calgada do | alternativa correta sobre a curvaABC de insumos:

lado direto, no sentido do estaqueamento, tem 8 cm de |
largura. Sabendo que a segéo transversal foi desenhada |

em escala 1 : 50, assinale a alternativa que contém a area Custo | Quanti | Custo % de
das calgadas dessa via arterial, considerando os dois | insumo | Unidade | Unitario | -dade | Total 2‘:;:: :::r:’
oaae | || | |
B;O’osnkm?' [ Sefador | 10,00 |40
C)0,0588 k. : | [Pintor h 14,00 | 50
D)0,0147 km?. ; ::gﬁt’:assa kg 1,70 | 1000
E)0,1697 km?. | Azulejo m? 32,00 | 100
|| Lixa un 1,00 [ 100
pesh kg 800 | 625
@@ Tijolo un 0,50 | 2600
Pedreiro h 16,00 | 125

Assinale a alternativa que preenche as lacunas de maneira |
correta:

|-OcimentodotipoCPI-Séo
II-OcimentodotipoCPIllléo
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A) Os insumos Argamassa pronta, Tijolo e Pintor ficam na
faixa C da curva ABC.

B) Os insumos Pedreiro e Pintor ficam na faixa C da curva
ABC.

C) Os insumos Azulejo, Tijolo e Lixa ficam na faixa B da
curvaABC.

D) Os insumos Pintor, Massa corrida, Selador e Lixa ficam
nafaixaAdacurvaABC.

E) Os insumos Azulejo e Pedreiro ficam na faixa A da
curva ABC

0

Avalie as afirmativas abaixo sobre as paredes de gesso
acartonado (drywall) e assinale a alternativa correta:

| - Tém como vantagem o ganho de area util na edificagao
devido a menor espessura em relacdo as paredes |
convencionais de alvenaria de tijolos ceramicos.

Il — Tém como desvantagem o fato de serem utilizaveis |
apenas em estruturas de concreto armado, sendo
contraindicado seu uso em estruturas metalicas ou de |
madeira. 1
Il - Tém como vantagem o fato de poder receber diversos |
acabamentos: pintura, papel de parede, azulejo, marmore |
e laminado melanimico.

A) | -Verdadeira; Il - Verdadeira; Il - Falsa.
B)1-Falsa; Il - Falsa; Il - Verdadeira.
C)|-Verdadeira; Il - Falsa; lll - Falsa.
D) -Falsa; ll- Verdadeira; Il - Verdadeira.
E) |- Verdadeira; Il - Falsa; Il - Verdadeira.

CT=0Y(49)

49) Sabendo que o indice de vazios (e) de um solo é de
0,600, assinale a alternativa que contém a porosidade (n) |
deste solo: g
A)0,400. f
B)1,667.
C)0,375.
D)0,600.
E) 1,200.

Assinale a alternativa correta sobre o projeto geométrico |
de uma curva horizontal circular com transigcao de uma
rodovia: '

Legenda:

- Raio da curva circular—R.
- Superelevagao—e.

- Angulo central da curva—AC. |
- Comprimento da curva de transigéo —Ls. !
- Velocidade de projeto— V.

- Coeficiente de atrito transversal entre o pneu e o
pavimento — f,.

LSHATET SRR

A) Mantidos constantes os valores de “R”, “e”, “Ls”, “V" e

f,’, quanto maior for o valor de AC, menor sera o
desenvolvimento circular da curva. :
B) Quanto maior for o valor de “Ls”, mantidos constantes os
valores de “R”", “e”, “AC”, “V" e “f,’, maior sera a taxa de
variagdo de aceleragdo centripeta ao longo da curva de
transicao.

| C) Mantidos constantes os valores de “AC”, “Ls”, “V" e “f,",
| 0 uso de menores valores de “e” exige a utilizacdao de

maiores valores de “R”".

D) O valor de “AC” influencia diretamente na escolha do
valor de “e” da curva horizontal com transigao.

E) Quanto maior for o valor de “Ls”, mantidos os valores de
“R”, “e", “AC”, V" e “f,”, maior sera o desenvolvimento
circulardacurva.
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H Leia, com atengio, o texto: ]

Vocé, como engenheira(o) civil de um érgéo publico, muitas vezes vai se deparar com procedimentos de licitagéo para a
contratacé@o de obras e servicos de engenharia, os quais sdo regidos pela Lei Federal N° 8.666/1993. As licitagdes de

obras e servicos de engenharia podem ser feitos nas modalidades denominadas convite, tomada de pregos e
concorréncia.

Elabore um texto dissertativo, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas, sobre as trés modalidades de licitagio citadas }
acima, abordando aspectos como: (a) limites de valor de contratagio do servigo ou obra de engenharia por |
modalidade de licitacdo e (b) prazos entre a publicagéo dos editais de licitagdo e o recebimento das propostas j
das empresas e/ou profissionais por modalidade de licitagao. Por fim, escreva sobre (c) valores e condigdes j
para que alicitagao de obras e servigos de engenharia seja dispensavel. '
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